
 

 

VERBALE NR.57 DEL 27/05/2025  

L’anno 2025, il giorno 27 del mese di maggio, previa convocazione prot. nr. 337 del 20/05/2025, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) Aggiornamento della competenza professionale obbligatorio: richieste di esonero e riconoscimento CFP per 

apprendimento formale etc. 

8) 69° Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia - Ancona/Macerata 13/16 ottobre 2025. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Alle ore 17:30 sono presenti i Consiglieri: Giovanni ACERRA, Gennaro BUONOPANE, Claudio 

CASALINO, Massimo MAGLIO, Roberta MUSCATI, Antonio PISANO, Elvio RODIA e Guido Junior 

SARNO. 

Risultano assenti: Ylenia COLELLA, Paolo DE FALCO, Rocco DI PIETRO, Antonio FASULO, Silvana 

GAMBALE, Maria Cristina LI PIZZI, Susanna Maria VIGLIOTTA. 

Il Consigliere Maria Cristina LI PIZZI ha comunicato l’impossibilità ad essere presente nell’odierna seduta. 

PUNTO 1 

Nulla da trattare. 

PUNTO 2 

Preliminarmente il Presidente comunica che il sig. Antonio SERRA che chiese ed ottenne, con delibera 

consiliare del 17 ottobre scorso, la designazione di una terna di collaudatori per la sanatoria dei lavori di 

costruzione di un garage interrato nel Comune di Montefredane (AV) alla Via Fratte, con nota prot. nr. 334 

del 16/05/2025, ha reso noto che per mero errore era stata omessa una parte dell’indicazione dell’oggetto delle 

opere da collaudare effettivamente consistenti in “sanatoria dei lavori di costruzione di un garage interrato 

realizzato in adiacenza al Fabbricato esistente nel Comune di Montefredane (AV) alla Via Fratte e di due 

abbaini realizzati sul tetto del medesimo Fabbricato”. Considerato che l’ampliamento delle opere da collaudare 

non pregiudica, ai sensi del Regolamento adottato, la designazione già deliberata, evidenziato che i lavori 

indicati sono oggetto di unica denuncia presso il Genio Civile, preso atto dell’urgenza manifestata dal 

richiedente di individuare con sollecitudine il collaudatore statico, ha provveduto a rilasciare allo stesso, con 

l’aggiornato oggetto, la terna di collaudatori a suo tempo espressa. Il Consiglio ne prende atto.  

Vista la richiesta prot. nr. 335 del 16/05/2025 della sig.ra Rocchina CIPRIANO di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di realizzazione di Immobili Ausiliari annessi all’Attività Artigianale sita nel 

Comune di Frigento (AV) alla Località Pagliara, in catasto foglio 20 particella 219, il Consiglio delibera di 

segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Antonio LA 

MONTAGNA (nr. iscr. 1688), Michele TROIANO (nr. iscr. 463), Michele ZARRELLA (nr. iscr. 501). 

Vista la richiesta prot. nr. 339 del 21/05/2025 dei sigg. Roberto D’AMORE, Giancarlo D’AMORE e 

Antonietta FIORE di una terna di collaudatori per la sanatoria dei lavori di sistemazione esterna (muri di 

contenimento, accessi carrabili, scale in ferro ed in c.a., muretti di delimitazione viali) dell’area di pertinenza 

del Fabbricato sito nel Comune di Santo Stefano del Sole (AV) alla Via Provinciale 109 nr.1-9, il Consiglio 

delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: 

Aniello AQUINO (nr. iscr. 428), Giulio GLORIANTE (nr. iscr. 528), Alessandro SOLINUNTE (nr. iscr. 

2529). 

Vista la richiesta prot. nr. 340 del 22/05/2025 della M.&D. S.r.l. del sig. DI VITO Sergio di una terna di 

collaudatori per i lavori di costruzione di una sopraelevazione di Edificio Rurale e realizzazione di una scala 

per l’accesso alla stessa sopraelevazione da realizzarsi nel Comune di Torrioni (AV) alla Frazione San Paolo 

nr. 30, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio 

del 08/03/2021: Francesco ROMANO (nr. iscr. 2370), Carlo SIBILIA (nr. iscr. 517), Marco MASINI (nr. iscr. 

925). 

Vista la richiesta prot. nr. 348 del 27/05/2025 del sig. Antonio UCAR di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di realizzazione di una autorimessa interrata, pertinenziale al Fabbricato di residenza, nel 

Comune di Ariano Irpino (AV) alla Contrada Ottaggio, in catasto al foglio 58 particella 1721, il Consiglio 

delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Guido 

DI PAOLA (nr. iscr. 498), Angelo TENORE (nr. iscr. 2046), Rosario Antonio BARRASSO (nr. iscr. 849). 



 

 

PUNTO 3 

Vista la proposta della SI Cert Training Center S.r.l.s., veicolata con email del 22/05/2025, riguardante 

l’erogazione di Seminari sul BIM con partecipazione a costi agevolati per gli iscritti all’Ordine, il Consiglio, 

nell’evidenziare che l’offerta non è in linea con i programmi formativi che l’Ordine intende attivare, delibera 

all’unanimità dei presenti di non aderire. 

Alle ore 17:57 prende parte alla riunione di Consiglio il Consigliere DE FALCO. 

Vista comunicazione, trasmessa con email del 21/05/2025, pervenuta dal Referente Regione Sicilia-Calabria-

Campania della BNT BANCA S.p.A., Gruppo Banca Popolare di Sondrio, circa la disponibilità di 

finanziamento dedicato ai pensionandi iscritti ad INARCASSA che hanno maturato il diritto alla pensione ma 

presentano un debito previdenziale, il Consiglio delibera all’unanimità di delegare il Consigliere SARNO ad 

approfondimenti in merito.  

PUNTO 4 

per le disposizioni riguardante la privacy viene omessa la trattazione 

PUNTO 5 

Il Presidente illustra la bozza di programma del Seminario, concordato con docenti del Dipartimento di 

Ingegneria Civile dell’Università di Salerno, su “Isolamento Sismico e Dissipazione dei Energia: dalla ricerca 

alle applicazioni” da tenersi il prossimo 10 luglio, presso l’Aula Magna del Polo di Avellino di detta Università. 

Il Consiglio delibera all’unanimità l’organizzazione del seminario formativo con attribuzione di 4CFP.  

Alle ore 18:10 prende parte alla riunione di Consiglio la Consigliera Ylenia COLELLA. 

Facendo seguito a quanto deliberato nella seduta consiliare dell’8 maggio scorso, il Consigliere Paolo DE 

FALCO rende nota la compiuta organizzazione del seminario sugli interventi di rinforzo strutturale; titolo 

dell’evento formativo è “Interventi di rinforzo strutturale con sistemi FRP, FRCM E CRM, le certificazioni 

CVT e le nuove certificazioni ETA CE”, lo svolgimento previsto il 24 giugno 2025, dalle ore 14:30 presso 

l’auditorium del Polo Giovani della Diocesi di Avellino. 

Il Consigliere DE FALCO inoltre propone l’organizzazione di un seminario su “Nuove tecnologie digitali per 

la conservazione di edifici storici e HBIM: caso di studio la Reggia Vanvitelliana di Persano (SA)” da tenersi 

il 23 giugno 2025, ora e sede da definire. Il Consiglio, ascoltata la relazione del Consigliere DE FALCO, 

delibera all’unanimità dei presenti l’organizzazione del seminario, delegandolo a tutti gli adempimenti 

consequenziali. 

Alle ore 18:20 prende parte alla riunione di Consiglio il Consigliere Rocco DI PIETRO. 

Il Vice Presidente PISANO relaziona circa la possibilità di organizzare un seminario sulla “Tecnologia del 

Calcestruzzo, caratteristiche e durabilità” da tenersi il prossimo 26 giugno, per l’intera giornata, come da 

programma che esibisce in bozza, in Mirabella Eclano (AV) presso Univerest Campus Multidisciplinare, con 

la docenza, tra gli altri, del prof. Luigi COPPOLA, del quale esibisce il curriculum. Chiarisce che nessun onere 

economico sarà a carico dell’Ordine. Il Consiglio, ascoltata la relazione, delibera all’unanimità dei presenti 

l’organizzazione del proposto seminario delegando il Consigliere PISANO a tutti gli adempimenti 

consequenziali. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

Alle ore 18:30 prende parte alla riunione di Consiglio la Consigliera VIGLIOTTA. 

PUNTO 7 

per le disposizioni riguardante la privacy viene omessa la trattazione 

PUNTO 8 

Il Presidente comunica che come di consueto ha rivolto ai Consiglieri, veicolandolo con PEC, formale invito 

a comunicare la disponibilità alla partecipazione al prossimo Congresso Nazionale; all’esito non hanno aderito 

i Consiglieri FASULO, GAMBALE, MUSCATI e RODIA. Hanno, quindi, dato riscontro positivo 11 

Consiglieri, 8 dei quali saranno accompagnati. Considerato che in base all’approvato Regolamento ed al 

numero di iscritti all’Ordine con il pagamento della quota di iscrizione al Congresso avranno diritto alla 

partecipazione 6 Delegati incluso il Presidente più 1 giovane Delegato under 35, occorrerà versare altre 4 quote 

Osservatori, a norma di Regolamento, è inoltre obbligatorio che l’Ordine corrisponda anche le 8 quote 

Accompagnatori; il totale versato assomma ad € 13.900,00.  

Per quanto attiene la sistemazione alberghiera, il Presidente ribadisce quanto già partecipato per le vie brevi, 

ovvero di aver già provveduto alla prenotazione delle cabine della nave connotate come “Ocean View”, 

riservando 9 cabine doppie e 2 triple, la somma omnicomprensiva totale corrisposta è pari ad € 7.425,00.  

Il Consiglio, preso atto di quanto esposto, conferma quanto già deciso nella seduta consiliare dell’8 maggio 

scorso, ovvero che saranno iscritti al Congresso come Delegati il Vice Presidente PISANO, i Consiglieri 

CASALINO, DI PIETRO, LI PIZZI e SARNO, il Delegato under 35 è il Consigliere COLELLA; pertanto, 

parteciperanno come Osservatori i Consiglieri BUONOPANE, DE FALCO, MAGLIO e VIGLIOTTA. 



 

 

Il Consiglio, inoltre, delibera che: 

-  ciascuna quota accompagnatori dovrà essere rimborsata dal rispettivo Consigliere interessato entro il 30 

settembre 2025; 

-  poichè per l’occupazione della cabina della nave dove si svolgerà il Congresso non è prevista una differenza 

di prezzo in funzione del numero di occupanti, nessun onere sarà a carico del Consigliere che partecipa con 

l’accompagnatore; 

- sarà rimborsata la spesa per la cena del 16 ottobre; 

- ciascun Consigliere può decidere il vettore da utilizzare per raggiungere le sedi congressuali, il rimborso 

delle relative spese avverrà per come stabilito dai vigenti REGOLAMENTO PER LE RETRIBUZIONI E I 

RIMBORSI SPESE e REGOLAMENTO PER L’AMMINISTRAZIONE LA CONTABILITA’ ED IL 

CONTROLLO. 

PUNTO 9 

Il Presidente comunica di aver richiesto all’UNI, attraverso l’utilizzo temporaneo di una quota associativa UNI 

versata dall’Ordine, di partecipare alle attività normative delle Commissioni Tecniche UNI all’Organo Tecnico, 

codice UNI/CT 038/GL 05, con nome “Cultura e integrità delle organizzazioni e delle professioni”. Il Consiglio 

ne prende atto. 

Il Presidente pone all’attenzione dei Consiglieri la bozza di “Regolamento per l'Acquisizione di Lavori, Servizi 

e Forniture di Importo Inferiore alle Soglie di Rilevanza Comunitaria e per le Spese Economali”, predisposto 

dal CNI, argomentando sulle attuali norme in termini di acquisizione del CIG attraverso il MEPA o piattaforme 

certificate e sugli obblighi normativi in tema di servizi e forniture. Il Consiglio, ascoltata la relazione del 

Presidente, convinto della necessità di procedere con speditezza, incarica la Segreteria Amministrativa alla 

trasmissione della bozza de quo al Consulente Fiscale ed al Revisore dei Conti al fine di acquisire il necessario 

parere da fornire entro il termine inderogabile di un mese.  

PUNTO 10 

per le disposizioni riguardante la privacy viene omessa la trattazione 

Il Consigliere DE FALCO rappresenta al Consiglio che alla stracittadina de L’Aquila ha partecipato il solo ing. 

Alberico SALDUTTI. Il Consiglio delibera all’unanimità il rimborso delle spese di iscrizione e l’acquisto della 

maglia.   

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 19:05 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

        IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

          (ing. Claudio CASALINO)      (ing. Giovanni ACERRA) 


